



▲20日，十八大報告單行本在黑龍江全省新華書店上架，並設立專櫃專架重點展示。圖為一名哈爾濱市民在認真閱讀 中新社

十八大改革話題價值連城 周小川：完善金融宏調體系

【本報訊】中國央行行長周小川20日表示，十八大報告回顧了過去5年到10年的成績，金融業也是在這個基礎之上進行發展的。「中共十八大報告中提及的金融改革的話題，每一句都價值連城。」

綜合中通社、新華社、中新社二十日消息：周小川20日在北京一個論壇上說，十八大報告總體來講是一個非常全面的黨的政治報告，不可能非常詳細地涵蓋比如說金融方面的發展和改革的具體的任務，但中間也確實有一段，這一段落中每句話都是價值連城的。所以他按照這個看看我們如何學習理解和下一步如何貫徹落實的問題。

他表示，十六大以來，金融業堅定不移地推進和完成了一系列重大金融改革，包括大型商業銀行股份制改革順利完成並成功上市，農村信用社改革全面深化，證券公司規範發展，大型國有保險公司基本完成改制，金融宏觀調控的體系日益完善，人民幣匯率形成機制和利率市場化改革不斷深化，資本項目可兌換在有序推進，跨境人民幣業務快速發展，股票市場解決了股權分置的問題，銀行間債券市場實現了跨越式發展，金融監管的專業化和有效性不斷提高，系統性金融風險和處置不斷地健全，金融對外開放和合作不斷深化，適應大規模外匯管理的經營管理理念也逐步形成。總之過去一段時間，進行了一系列的重要改革，為今後也打下了基礎。

穩妥推進資本項目可兌換

周小川還談到，從改善和加強宏觀調控的角度，關係到像人民銀行有四件事。一是完善金融宏觀調控體系，包括調控的目標、調控的工具和更加市場化的手段。二是健全金融宏觀審慎政策框架。三是加大對



▲周小川（右二）表示，下一步貨幣政策要更加突出價格穩定目標 中新社

中國社會經濟發展薄弱環節的支持力度，這主要是通過信貸政策加以體現。四是加強各項政策的協調配合，特別是和財政政策的配合，以及跟國家發展規劃的配合。

周小川表示，當前資本管制的有效性下降，要抓住有利窗口，繼續積極穩妥推進資本項目可兌換，有序提升個人資本項目可兌換的程度。

在談到深化金融機構的改革時，周小川表示，在金融機構改革的範圍內，首先還是完善現代金融企業制度，促進經濟結構戰略性調整，積極推動銀行業金融機構合理布局，大力發展證券、保險等非銀行金融機構，擴大金融對實體經濟的服務覆蓋面和融資渠道

，進一步推動大型金融機構完善公司治理，形成有效決策、執行、制衡機制，繼續推動政策性金融機構的改革，促進金融資產管理公司商業化轉型，完善保險機構公司治理。

嚴懲內幕交易防止偏軌

周小川還表示，結合本輪國際金融危機的啓示，要防止金融交易偏離正確的軌道，導致過度投機和虛假繁榮。此外，下一階段要繼續完善主板、中小企業板和創業板市場，提高透明度，完善企業制度，弱化行政審批，強化市場約束，健全退市制度，嚴懲內幕交易等各種違法違規行為。

厲以寧籲勿輕信唱衰中國論

【本報訊】據中新社北京二十日消息：「當前一些唱衰中國的論調不應輕信」，全國政協常委厲以寧在政協第十一屆全國委員會常務委員會第十九次會議上指出，比如關於「中國人口、資源、改革三大紅利耗盡」的說法，是不對的。他認為，人口紅利可以通過勞動者知識水平和技術水平的提升繼續獲得；改革紅利可以通過不斷深化改革繼續獲得；土地、礦產資源雖然會減少，但科學技術的發展是用之不竭的資源。所以，中國新的競爭優勢源於科學技術的發展和良好的制度環境。

「改革的關鍵是讓企業成為市場的主體，目前政府管得還是太多，特別是審批太多。」厲以寧指出。

十八大強調生態文明發展需以「新尺」衡量

【本報訊】據中新社北京二十日消息：「經濟建設、文化建設、城市建設、新農村建設……各個方面發展都確實需要生態文明這把『新』尺子衡量」，全國政協常委馮明光20日指出。

近日閉幕的中共十八大將生態文明建設加入「五位一體」的總體布局。19日起在北京舉行的政協第十一屆全國委員會常務委員會第十九次會議上，多位政協常委就此展開討論。

「我們現在的實際工作中，還存在自上而下不重視生態文明建設的行為」，劉明康指出，如為拉動GDP或解決就業等因素，還在批准一些破壞生態文明建設的項目。他認為，十八大提出生態文明建設再次給大家提出警示。

胡德平則指出，中國在生態環境方面的科研水平並不差，但國內很少有人對一些最新發現做介紹和普及的工作。現在提出生態文明建設，人要尊重自然、處理好人和自然的關係，充分說明了我們對這個問題的重視。

「十八大把生態文明建設放在『五位一體』總體布局中，非常重要。」何丕潔表示。他談起自己在西藏考察時的所見所聞：當地監測站不少，但分屬不同部門，數據沒有交流。「在生態文明建設方面，要強化部門溝通、數據共享。」何丕潔同時建議，加強環境外交，爭取在國際上的話語權。

作為榮獲聯合國首任「環保藝術大師」稱號的中國藝術家，袁熙坤表示，要在國際文化藝術交流活動中，將弘揚中華文化與推動全球的生態環保相結合，創作更好的具有中國元素的環保藝術作品，讓世界更多地了解中國，讓中國更多地了解世界。



▲中共中央對外聯絡部20日在北京舉辦專題吹風會，向駐華使節介紹中共十八大主要精神 中新社

德駐華大使：中共新領導人很自信

【本報訊】據中新社北京二十日消息：「中共新一屆領導人很自信。」德國駐華大使施明賢20日對中共十八大後新領導層產生表達個人感受：「我相信他們能解決好中國的問題。」

中國社會科學院主辦的「回顧與展望：紀念中德建交40周年」研討會20日在北京拉開帷幕。施明賢在會上表示，經過改革開放，中國已成為舉世矚目的國家。

他還表示，德國對剛結束的中共十八大給予充分關注，並說，「從遠鄉到近鄰，中德兩國在40年的

時間裡越走越近。我們感謝中國理解和支持德國為解決歐債危機所做出的努力。」

中國社科院歐洲研究所所長、中國歐洲學會會長周弘說，有聲音認為中國是德國的對手而不是夥伴，這是基於傳統的國際關係理論得出的結論。實際上，中德經濟中的互補性大於競爭性，雙方應在多個領域互相借鑒。

中國外交部歐洲司副司長李曉驪認為，中德作為地區大國，應充分利用競爭的積極因素，進行公平、良性、高水平的競爭。

灃西新城
FENGXI NEW CITY

智慧西咸 · 備份中國 · 物聯世界

陝西省西咸新區灃西信息產業園

陝西省西咸新區信息產業園位於灃西新城，園區規劃面積25平方公里，布局了信息服務區、信息研發總部區、信息設備生產區、高端IT企業集聚區和生活服務配套區五大功能板塊。在電價支持、人力資源、基礎設施建設等方面，出臺了專項扶持政策。

入園企業



陝西省西咸新區灃西新城管理委員會 www.fcfx.gov.cn